
 
COMDEMA PIRACAIA  

CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE  
DO MUNICÍPIO DE PIRACAIA – SP  

 
 

Ata da 113ª Reunião Ordinária COMDEMA Piracaia  
Data: 30/6/2025 
Horário: 15:43h às 17:30h 
Local: presencial no Salão Azul e online no link https://meet.google.com/pdx-ftnp-bjh 
 
 
Pauta: 
 

1.​ Leitura e aprovação da ata anterior  
2.​ Relato sobre a reunião com Prefeito, em 5 de junho de 2025 
3.​ Atualização sobre as ações do conselho sobre o asfaltamento do centro histórico 
4.​ Atualização PMMIF Piracaia 
5.​  Comissão Infraestrutura Verde  
6.​  Comissão Coleta Seletiva: devolutiva sobre resultado da Pesquisa e da Audiência 

Pública realizadas em maio de 2025 
7.​  Palavra dos presentes  
8.​ Assuntos diversos 

  
Presentes: Fernanda Cabral, Luciana Cury, Gilda Morassutti, Edmir Lopes de Carvalho, 
Cristiane Amaral, Lincoln Oliveira e os convidados: Sergio Couto Jr, Ana Karolina, Jackeline 
David, André Oliveira, Andrea Portugal, Maria Celeste,  Ademir Silva.  
 

1.​ Leitura e aprovação da ata anterior. Dispensada a leitura, a ata foi aprovada por 
unanimidade. 

 
2.​ Relato sobre a reunião com o Prefeito, em 5 de junho de 2025. Luciana informou 

os assuntos tratados: a) Pareceres - ao informarmos que não temos conhecimento 
do que acontece depois dos nossos pareceres, foi-nos proposto que o documento  
TVO (Termo de Verificação de Obras), que autoriza a continuação do 
empreendimento, só seja concedido se o projeto de arborização estiver de acordo 
com o parecer do COMDEMA e assim, teríamos certeza de que o empreendimento 
está acatando a sugestão do conselho, mas, para isso, é necessário um processo 
de formalização, através da emissão de um decreto. É necessário investigar, talvez 
com o Reginaldo, para ver qual é o caminho para que essa ideia do TVO condicional 
vire uma prática. Está na mão do COMDEMA verificar, entre os pareceres emitidos 
há dois anos ou mais, quais gostaria de provocar, através de um protocolo no site da 
Prefeitura. b) Drenagem - abordamos este assunto,  mas o asfaltamento em si não 
foi tema da reunião com o Prefeito. Informaram que existem dois projetos de 
drenagem a serem realizados: um na área da Rodoviária (piscinão entre 1m e 1,5m 
de profundidade, em forma de ferradura, com 150 a 200m lineares) e o outro na 
Praça do Rosário. Não vimos o projeto, só nos foi comunicado. Fernanda sugeriu 
que façamos uma provocação,  solicitando que sejamos consultados antes de o 
projeto iniciar. c) FUMSAI (Fundo Municipal de Saneamento Ambiental e 
Infraestrutura) e FUMDEMA (Fundo Municipal de Defesa do Meio Ambiente): 
não temos aporte do FUMDEMA há mais de três anos, para desenvolvermos 
projetos via Conselho, e a legislação define que 5% do ICMS ecológico recolhido 
pela cidade tem que entrar no fundo, a cada três meses. Apresentamos projetos em 
2022, mas não tínhamos verba. A legislação também prevê que a realização do 

https://meet.google.com/pdx-ftnp-bjh


projeto depende da aprovação do conselho. Foi-nos informado que deveremos 
apresentar os projetos e os valores correspondentes. Quanto ao FUMSAI, a 
prefeitura informou que a utilização do recurso será exclusivamente para drenagem. 
Não sabemos quem tem acesso ao fundo, uma vez que as respostas não foram 
suficientes quanto ao funcionamento. Fernanda explica que ficou para o COMDEMA 
verificar como utilizar esse fundo, para discussão numa segunda reunião. 
PROVIDÊNCIAS: apresentar novamente pareceres efetuados há dois anos ou mais 
e projetos que eventualmente possam ser realizados com o recurso do fundo.  
 

3.​ Atualização sobre as ações do conselho sobre o asfaltamento do centro 
histórico. Fernanda toma a palavra e diz que o COMDEMA acionou o Ministério 
Público logo após uma reunião harmoniosa com o Prefeito e isso causou um certo 
ruído e dúvidas sobre a atuação do Conselho. Luciana informou que o envio do 
ofício aconteceu antes da reunião, em email do dia 4 de junho, ou seja, antes da 
reunião, que já estava marcada há semanas com a prefeitura. Fernanda sugere que 
façamos logo as listas dos projetos e marcar uma nova reunião para diluir os ruídos. 
Após longa discussão, e em vista de visões diferentes, ficou acordado que o 
conselho se reuniria para alinhar ações relativas a assuntos emergenciais como 
este.  

 
4.​ Atualização PMMIF Piracaia. 

 
5.​ Comissão Infraestrutura Verde.  

 
6.​ Comissão Coleta Seletiva: devolutiva sobre resultado da Pesquisa e da 

Audiência Pública realizadas em maio de 2025. Fernanda sugere marcar reunião 
extraordinária para apresentação deste item 

 
7.​ Palavra dos presentes. Sr. Sérgio se apresentou como presidente da Areja e 

mencionou os problemas com o lixo na região da associação. Pede ao COMDEMA 
para interferir junto ao legislativo para normatizar a lei 3.281/2022, que pune o 
descarte irregular do lixo. Luciana ficou de verificar e levar para o GT Legislação da 
Comissão de Coleta Seletiva e informou que a regulamentação da lei acontece via 
decreto. 

 
8.​ Outros assuntos. 

 
Pela exiguidade do tempo, os itens 4, 5 e 6 não foram abordados. 
 
​  
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